
XXXIX Âñåðîññèéñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ10 êëàññÏåðâûé äåíü10.1. Äàíû ðàçëè÷íûå äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà a, b, c. Äîêàæè-òå, ÷òî õîòÿ áû äâà èç óðàâíåíèé (x − a)(x − b) = x − c,
(x− b)(x− c) = x−a, (x− c)(x−a) = x− b èìåþò ðåøåíèå.10.2. Íà îêðóæíîñòè îòìåòèëè n òî÷åê, ðàçáèâàþùèå å¼ íà n äóã.Îêðóæíîñòü ïîâåðíóëè âîêðóã öåíòðà íà óãîë 2πk/n (ïðèíåêîòîðîì íàòóðàëüíîì k), â ðåçóëüòàòå ÷åãî îòìå÷åííûåòî÷êè ïåðåøëè â n íîâûõ òî÷åê, ðàçáèâàþùèõ îêðóæíîñòüíà n íîâûõ äóã. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäåòñÿ íîâàÿ äóãà, êîòî-ðàÿ öåëèêîì ëåæèò â îäíîé èç ñòàðûõ äóã. (Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òîêîíöû äóãè åé ïðèíàäëåæàò.)10.3. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå k òàêèå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ïåð-âûõ k ïðîñòûõ ÷èñåë, óìåíüøåííîå íà 1, ÿâëÿåòñÿ òî÷íîéñòåïåíüþ íàòóðàëüíîãî ÷èñëà (áîëüøåé, ÷åì ïåðâàÿ).10.4. Âíóòðè âïèñàííîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ABCD îòìå÷åíû òà-êèå òî÷êè P è Q, ÷òî ∠PDC+∠PCB = ∠PAB+∠PBC =
= ∠QCD+∠QDA = ∠QBA+∠QAD = 90◦. Äîêàæèòå, ÷òîïðÿìàÿ PQ îáðàçóåò ðàâíûå óãëû ñ ïðÿìûìè AD è BC.


